Aalto, Perustieteiden korkeakoulu TENTTI
{ Tassu Takala, Jari Saramiki 18.12.2013

Inf-0.3100/3101 Verkostojen perusteet (2-5 op)

Kirjoita selviillii kiisialalla! Merkitse jokaiseen vastauspaperiisi selviisti:

- Inf-0.3100/3101 Verkostojen perusteet
- tentti 18.12.2013

- sukunimi, etunimet

- tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero

Tehtiivii 1 (4 pistettd) : Mairittele ja laske allaolevan verkoston solmun i

a) aste (/ piste)

b) klusterointikerroin (/ piste)

c) keskiméirdinen naapuriaste (/ piste)

d) vahvuus (kuvassa w=kaaren paino) (] piste)

a) Miksi tillaista astejakaumaa kutsutaan? Mitii jakauma tarkoittaa pienen ja hyvin
suuren asteen solmujen méérien osalta? (1 piste)

b) Miten tdllainen jakauma eroaa tiysin satunnaisen Erdos-Renyi-verkoston
astejakaumasta? (/ piste)

¢) Miten tillaisten verkostojen astejakauman syntyé on selitetty? (2 pisterté)

d) Mité seurauksia jakaumalla on verkoston kestivyydelle satunnaisten solmujen
poiston ja kohdennettujen hydkkéyksien suhteen? (2 pistettd)

Kadnna —=




Aalto, Perustieteiden korkeakoulu TENTTI
{ Tassu Takala, Jari Saramiki 18.12.2013

Tehtiivi 3: (6 pistettd)
a) Miti tarkoitetaan pieni maailma —verkostoilla? (2 pistertd)
b) Kuvaile Granovetterin hypoteesi (2 pisterté)
¢) Kuvaile rakenteellisen tasapainon teoria sosiaalisissa verkostoissa (2 pistertd)

Tehtiivii 4: (6 pisteitid)

a) Millaisia ovat egosentriset sosiaaliset verkostot (yhden ihmisen ihmissuhteiden
verkostot) Dunbarin teorian mukaan? (2 pistettd)

b) Miti tarkoitetaan Dunbarin luvulla? Miten luvun olemassaoloa on perusteltu? (2
pistettd)

¢) Miti avoimia kysymyksié liittyy Dunbarin lukuun ja teknologisiin apuvilineisiin
(matkapuhelimet, Facebook, jne)? (2 pistetti)

Tehtiiva 5: (6 pistettd)
Selitd seuraavat késitteet ja havainnollista niitd esimerkkien avulla:

a) soluautomaatti (2 pistertd)
b) diffuusioilmid (2 pistettd)
c) emergenssi (2 pistettd)

Tehtiivii 6: (6 pistettd)
Tarkastellaan ihmisten viilisten kontaktien kautta levisivin ilmién, kuten esim.
tartuntataudin, dynamiikkaa:

d) Milld edellytyksilld infektio voi lihted levidmiin hallitsemattomasti ja voi syntyi
pandemia? (1 piste)

e) Selitd S-I-R-mallin avulla, kuinka syntyy lyhytkestoinen epidemia, ns.
infektioaalto. (3 pistettd)

f) Pohdiskele edelld olevan valossa muoti-ilmididen (esim. halu ostaa tietty
merkkivaate) kehittymisti. (2 pistettd)



